

Óvjuk értékeinket!

Tisztelettel köszöntjük olvasóinkat a Szarvas és Vidéke induló új rovata mely terveink szerint tucat alkalommal jelentkezik majd "Óvjuk értékeinket" címmel. Ez a rovat a rendőrségi sajtótájékoztatók Kék híreihez kapcsolódva kíván nagyobb betekintést adni a rendőrség munkájába azzal a szándékkal, hogy a bűnüldözés hivatalos szervezete és lapunk olvasói még jobban, hatékonyabban tudjanak együttműködni a bűncselekmények megelőzésében és a sikeres nyomozásban. Később olvashatnak majd e rovat cikkeiben arról is, mit tehetünk, azért, hogy megnehezítsük a tolvajok, betörők ténykedését.

Gondolván nem árt a "kályhá-tól elindulni első alkalommal arra kértük a rendőrség szakemberét, hogy segítsen tisztázni néhány alapfogalmat, mellyel feltétlenül találkozunk az, aki valamilyen bűncselekmény elszenvédőjeként kerül kapcsolatba a rendőrséggel.

Amikor az ember rádöbben, hogy meglopták, kirabolták, az első megrökönyödés után nyilván a rendőrségre gondol. Keresse meg a tolvajt. És a rendőrség megindítja az eljárást. Vagy nem? Hogyan kezdődik egyáltalán egy nyomozás? - kérdeztük Varga András rendőr századost, a Szarvasi Rendőrkapitányság bünyűgyi osztályának munkatársát.

- Nyomozást rendelhetünk el a sértett feljelentése alapján vagy ha hivatalból tudomást szerez a rendőrség a bűncselekményről. A nyomozás ismeretlen vagy ismert elkövető ellen folyhat.

- *Utóbbi lehet a kevesebb.*
- Ismert az elkövető például egy tartásdíj elmulasztás esetén. Ekkor az ügyel a bünyűgyi osztály vizsgálati alosztálya foglalkozik. Az ismeretlen elkövetőkkel szemben a nyomozó alosztály lép fel.

- *Mi történik miután egy sértett feljelentést tesz?*
- A rendőrségnek három napja van arra, hogy eldöntse mit tegyen. Elrendeli a nyomozást vagy megtagadja azt, a harmadik lehetőség pedig, hogy feljelentés kiegészítést rendel el.

- *Ez úgy tűnhet, mintha eleve három napot késlekedne a rendőrség a nyomozás megindításával.*

- Természetesen elrendeljük a nyomozást, ha fennáll a bűncselekmény alapos gyanúja. A BTK, a büntető törvénykönyvként ismert törvény egyértelműen meghatározza azokat az eseteket, melyek bűncselekménynek minősülnek.

- *Akkor is elkezdik keresni a tolvajt, ha valaki bejelenti, hogy elloptak tőle egymillió forint értékű aranyékszert, pedig a karikagyűrűjén kívül más ékszere sohasem volt?*

- A feljelentés után azonnal ki megy a helyszínre a rendőrfőnök, aki előzetesen tájékozik, és ha felmerül a bűncselekmény gyanúja, akkor indulnak a bünyűgyes kollégák. A hatóság félrevezetésének, a hamis vádaskodásnak olyan öt éves "tétélele" van, erre ha felmerül a gyanú - figyelmeztetni is szoktuk a feljelentőt. És megfelelő kérdéseket feltéve elég könnyen leleplezhető az ilyesmi. Nagy "divat" volt efféle feljelentéseket tenni akkoriban, mikor elszaporodtak a nyerőautómaták. Gyakori volt, hogy a fizetésüket a "félkarú rabló"-nak átadó családfenntartók azt fundálták ki pénzüket elvesztésének magyarázatául, hogy kirabolták őket.

- *Mikor tagadja meg a nyomozást a rendőrség?*
- Abban az esetben, ha kiderül,

az eset nem minősül bűncselekménynek. Például ha ellopták a bolt elől a kétezer forintot érő kekérpárt, az szabálysértés és mint ilyen a polgármesteri hivatal hatáskörébe tartozik. Megtagadjuk a nyomozást akkor is, ha valami kizárja, vagy megszűniet a büntető körébe tartozik. Megtagadjuk a nyomozást akkor is, ha valami kizárja, vagy megszűniet a büntető körébe tartozik. Megtagadjuk a nyomozást akkor is, ha valami kizárja, vagy megszűniet a büntető körébe tartozik.

- *A feljelentés kiegészítéséről akkor tett említést, mikor a nemrég felállított március 15-iki emlékműről elloptak bronzplasztikáról kérdeztük a sajtótájékoztatón.*

- Igen, akkor a feljelentésben csak az állt, hogy ekkor és ekkor észlelték a plasztika eltűnését. Azért rendeltem el feljelentés kiegészítést, mert szükség volt rá, hogy egy nyomozó utána járjon és megállapítsa, hogy a plasztikát erőszakos úton távolították el, le-törték. Előfordult már ugyanis éppen egy szoborral kapcsolatban, hogy félreértés történt. A volt Agrobank épületének szobrát az új tulajdonos szállította el, de a bejelentés lopásról érkezett. Tehát akkor kell feljelentés kiegészítést elrendelni, ha a feljelentés alapján nem lehet megnyugtatóan állást foglalni arról, bűncselekmény történt-e vagy sem.

- *Meddig várjon bizakodva egy sértett arra, hogy aki őt megkárosította, azt előkerítik a rendőrök?*

- Alapesetben két hónap áll rendelkezésre a nyomozás lefolytatására. Ezt a határidőt a törvényi felügyeletet gyakorló ügyészség meghosszabbíthatja.

- *Mikor mondanak le egy bűntény kiderítéséről?*
-

Kék hírek

Eljárást indított a Szarvasi Rendőrkapitányság két békésszentandrásfi fiatalember ellen, akik alaposan gyanúsíthatóak azzal, hogy június elején több hétvégi házba betörték Békésszentandrán a Kereszt-háti üdülőszóra. Zsákmányaik egyebek között elektromos berendezések, horgászfelszerelések.

Ismeretlen az elkövetője annak a lopásnak, ami június 3 és június 9 között történt szintén Békésszentandrán, szintén üdülőterületen, a Liget üdülőszóról műanyag asztal és a hozzá tartozó hét műanyag széket vitték el. A tulajdonos kára 20 ezer forint.

Megfigyelhető bizonyos összefüggés az ünnepi alkalmak idejének eljövetele és a jóságlopások megszaporodása között. Egy békésszentandrásfi tanyáról két birkát, egy szarvasi tanyáról öt birkát loptak el a múlt héten 30 illetve 100 ezer forint kárt okozva ismeretlenek. Egy szarvasi tyúkólból 1 kakast és 14 tyúkot vittek el, ezek értéke 15 ezer forint.

Fiatalok egészségkultúrája

Mosolyogj!

„Azt mondják, gondolkodj pozitívan, de hogyan? Az előző alkalommal Dr. Piczko Katalin pszichiáter szakorvos írásából idéztem, a pozitív gondolkodásról. Emlékeztető a folytatáshoz:

A pozitív gondolkodás valójában nem is gondolkodás, hanem egyfajta megközelítés, beállítottság, viszonyulás. Pozitív életérzés. Hit abban, hogy ha éppen rossz napunk is van, majd másnap jobban alakul. Törekedni kell egy pozitív jövőképre kialakítására.

Az egyik tudatosan is alkalmazható technika az ún. átkeretezés. Ez bizonyos gondolkodási sémák megváltoztatását jelenti. Jelszava: NÉZD MÁS SZEMPONTBÓL!

Kultúránk egyik karakterisztikus kódja a tagadás, a negatív megközelítés. Mi még a jobban is a rosszat keressük. Az „átkeretezés” ennek az ellentéte: minden rosszból van valami jó, csak nézd meg más szempontból. Pl. a válságok, kudarcok nagyon fontos részei fejlődésünknek. Minden válság megtanít valamire, megadja az újjászületés lehetőségét. Az átkeretezés szimbolikus az jelenti: keresd a felhők mögött megbújó napot.

Amerikában a fiatal halászi fiúk show-műsort rendeztek unalmas és monoton munkájuk színesítésére, önmaguk és a vá-

sárlók szórakoztatására. Filozófiájuk a pozitív gondolkodás alapelvei is:

- *Tedd játékká!*
- *Légy jelen! /az adott pillanatban és most/*
- *Szerezd a másíknak egy jó napot!*
- *Te magad válaszold meg a hozzáállásod.*

Eldönthetjük, hogy mosollyal, vagy lebiggyesztett szájjal állunk-e a világ elé. Eldönthetjük, hogy mit sugárunk szét magunk köré. Hosszú távon mindenki azt kapja vissza a környezetétől, amit ad. Ha válságban vagyunk, vagy rossz napunk van, általában kívülről várjuk a segítséget, arra várunk, hogy történjen velünk valami jó, hogy kapjunk valamit, ami kiráncgál bennünket a bajból. Néha csak „a saját hajunknál fogva” tudjuk magunkat kihúzni a mélypontról, úgy, hogy mi magunk kezdünk el adni valamit a környezetünknek. Egy mosoly, egy gesztus, egy jó szót.

Ha mi magunk változunk, ezzel a környezetünk is alakul. Ha bal lábbal keltünk is föl és komor arcok között várakozunk a buszra, ha megpróbálunk mosolyogni, akadhat valaki, aki visszamosolyog.

Kovács Szilvia
Iffjúsági védőnő

Megszépült szeretetotthon



Az Újtemplomi Evangélikus Gyülekezethez tartozó Immánuel Szeretetotthon (Hunyadi u. 10.) sem kerülhetett el a belvizes károkat. Mivel ilyen károokra az egyházi épületek támogatást

nem igényelhetek, így a gyülekezet - Isten iránti hálával - egyedül oldotta meg e nagy gondot. Csaknem egy évig szarítottuk a falakat, levertük a vízveszélyt. Tavaly ősszel,

majd idén tavasszal végeztük el a kőművesmunkákat és a festést. Ez úton is megköszönjük a szorgalmas mesterek szép és pontos munkáját és köszönjük az otthonlakók türelmét és megértését az építkezés alatt!

Az építkezés befejeztével folyó év június 9-én hálaadó istentisztelet keretében Ribár János esperes kérte Isten áldását az épületre és a benne folyó életre. A gyülekezet vegyeskarának szolgálata tette még szebbé az alkalmat.

Birkapörköltös szeretetvendégséggel zárult a hálaadó nap. Itt köszönjük meg elsősorban a szakács önkéntes munkáját és az asszonyok fáradozását az asztalok körül.

Deme Zoltán

Az Újtemplomi Vegyeskar sikere

Pünkösöd hetében a Békés megyei szlovák gyülekezetek énekkarainak találkozója kapott meghívást az Újtemplomi Vegyeskar Mezőberénybe. A sok, színvonalas programmal

bemutakozó énekkel együtt e kar is szép emléklapot, ajándékot és pénzbeli jutalmat is kapott.

Gratulálunk!
Az énekkar próbáit minden

szerdán este 18 órai kezdettel tartja a gyülekezeti teremben (Szabadság u. 70.), ahová szeretettel várja az énekelni vágyókat.

Deme Zoltánné

Ketten is nyertek

A Magyarországi Szlovákok Szövetsége minden esztendőben versmondó és énekversenyt szervez a különböző korosztályú általános iskolás diákok számára.

Az országos döntőket minden esetben regionális elődöntők előzik meg.

Az idén a szarvasi Szlovák Tanítási Nyelvvű Általános Iskola és Diákotthon érte az a megtszelletés, hogy május elején házigazdája lehetett a regionális versenynek, melyre mintegy 150 versenyző érkezett, a dél-alföldi régió különböző településeiről. A május 30-án Budapesten

megrendezett országos döntőbe a szarvasi iskolából 11 tanuló jutott be.

Közülük ketten kiemelkedő eredményt értek el: Skorka Patrik 7/A osztályos tanuló a versmondók kategóriájában a zsűri különdíját kapta, míg Pósa Veronika, aki a 6. osztályos korosztály versenyében indult, szintén versmondásban, első helyezést ért el.

Mindkét tanuló szlovákiai táborozást nyert jutalmul, mégpedig a Tátra alján fekvő Hronyec városába.

L.J.

Diplomaosztó

A Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Főiskolai Kara június 21-én, pénteken 10.00 órakor tartja nyilvános diplomaátadó ünnepi tanácsulását az Evangélikus Óttemplomban.

Helyesbítés

Lapunk múlt heti számában tévesen jelent meg az Eötvös József Emlékérem Ezüst fokozatával kitüntetett szarvasi gazdasági vezető munkahelye. Gajdos Andrásné Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája gazdasági vezetői munkáját látja el. Az érintettektől és olvasóinktól elnézést kérünk.

Mi megvalósítjuk álmai fürdőszobáját!



A raktárban lévő burkoló anyagokból **10 % kedvezmény**

Zalakerámia termékekre 10 % engedmény

- szaniter áruk
- fürdőszoba szekrények
- csaptelepek
- fürdőszobai kiegészítők
- szalagparketta

Bau - Lux Fürdőszobaszalon

5540 Szarvas, Deák F. u. 2. Tel: 66/216-023, fax: 66/216-022.

A Bau-Lux kulcsrakész kivitelezést, teljes körű szakipari munkát vállal.